

## 语录

“土耳其不会独自承受这样的难民负担……土耳其在俄罗斯支持下，正竭尽所能终止对伊德利卜省的袭击。我们将派代表团前往俄罗斯举行会谈，会谈结果将决定我们的下一步举措。”

——土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安22日晚说，土耳其无法独自应对新一波从叙利亚涌入的难民潮，暗示可能向欧洲分流部分难民。（新华社）

## 头条

# 云南高院依法公开宣判孙小果再审案 决定执行死刑

据新华社电 2019年12月23日，云南省高级人民法院对孙小果1997年犯强奸罪、强制侮辱妇女罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪再审案件依法公开宣判，判决认为该院2007年9月作出的原再审判决以及1999年3月作出的二审判决对孙小果的定罪量刑确有错误，依法予以撤销，维持昆明市中级人民法院1998年2月一审对孙小果判处死刑的判决，并与其出狱后犯组织、领导黑社会性质组织等罪被判处有期徒刑二十五年的终审判决合并，决定对孙小果执行死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

云南省高级人民法院经再审审理查明，孙小果因1994年犯强奸罪，于1995年12月被昆明市盘龙区人民法院一审判处有期徒刑三年，上诉后被裁定驳回上诉，维持原判。案件办理期间，其父母

通过伪造病历帮助孙小果非法取保候审、保外就医，致使未执行刑期二年四个月又十二天，长期逍遥法外。

在未收监执行期间，孙小果于1997年4月至6月以暴力和胁迫手段强奸四名未成年少女，其中一名为幼女（未遂），其行为构成强奸罪，且在犯罪中具有强奸妇女多人和在公共场所劫持并强奸等特别严重情节，同时还具有非法限制被害人人身自由、当众强奸、强奸未成年人、刑罚执行期间又犯罪、强奸罪再犯等多个法定或酌定从重处罚情节。

1997年11月7日，孙小果及同伙在公共场所挟持两名17岁少女，对二人进行暴力伤害和凌辱摧残，致一名被害人重伤，犯罪手段极其凶残，其行为构成强制侮辱妇女罪和故意伤害罪。1997年7月13日、10月22日，孙小果伙同他人

肆意在公共场所追逐、拦截、殴打他人致三名被害人受伤，破坏社会秩序，情节恶劣，其行为构成寻衅滋事罪。

云南省高级人民法院再审判决认为，孙小果无视国家法律，多次实施犯罪，犯罪手段极其残忍，犯罪情节极其严重，社会影响极其恶劣，社会危害性极大，主观恶性极深，人身危险性极大，属于罪大恶极的犯罪分子。该案原再审及二审判决认定事实及适用法律确有错误，本次再审依法予以纠正。昆明市中级人民法院1998年2月一审认定孙小果犯强奸罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；犯强制侮辱妇女罪，判处有期徒刑十五年；犯故意伤害罪，判处有期徒刑七年；犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑三年；与1994年犯强奸罪未执行刑期二年四个月又十二天，数罪并罚，决定执行死

刑，剥夺政治权利终身的判决，定罪准确，量刑适当，依法应予维持。

本次再审期间，云南省玉溪市中级人民法院一审判决认定孙小果于2013至2018年间犯组织、领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、妨害作证罪、行贿罪，数罪并罚，决定执行有期徒刑二十五年，剥夺政治权利五年，并处没收个人全部财产。云南省高级人民法院经二审审理维持原判对孙小果的定罪量刑。该判决已经生效，所判处的刑罚应与本次再审确定的刑罚合并执行，决定对孙小果执行死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

对孙小果的死刑判决，将依法报请最高人民法院核准。

人大代表、政协委员、媒体记者及各界群众旁听了案件公开宣判。

## 图像

## 安徽发现大面积 酿酒作坊遗址

12月23日，在濉溪明清时期酿酒作坊遗址考古发掘现场，安徽省文物考古研究所副研究馆员陈超在介绍发掘出的双排蒸馏灶。

记者从安徽省文物考古研究所获悉，近期在濉溪县发现一处明清时期酿酒作坊遗址，发掘面积3000平方米。该作坊遗址位于濉溪县城关镇北关的沱河路北侧，去年在工程施工时意外被发现。截至目前，在遗址内发现了比较完备的蒸馏酒酿酒设备系统。

新华社发



## 关注

## 沙特判处卡舒吉遇害案 5名涉案人员死刑

据新华社电 沙特阿拉伯总检察院23日说，沙特记者卡舒吉遇害案5名涉案人员被判死刑。

沙特总检察院当天发布声明说，利雅得刑事法庭对5名直接参与谋杀卡舒吉的男子判处死刑，3人因涉案被判处24年有期徒刑，另有3人被判无罪。

声明说，涉案的沙特前情报总局副局长艾哈迈德·阿西里因证据不足被释放。曾担任沙特王室顾问的萨乌德·卡赫塔尼虽接受了调查，但未受到任何指控。声明还说，卡舒吉案经过九次开庭，在第十次开庭时做出判决。判决结果公布时，卡舒吉家族代表和土耳其驻沙特大使馆代表均在场。

卡舒吉遇害前为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿，去年10月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆后再也没有出来。同月20日，沙特检察机关宣布卡舒吉死亡。

## 天象

## “金环日食”奇观 26日上演

据新华社电 本月26日天宇将上演壮观的日环食天象。天文专家表示，本次日环食发生期间，我国全境都可以观测到日偏食，且越往南食分（月亮遮住太阳直径的比例）越大。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说，此次日环食将于北京时间26日10时29分50秒开始，至16时05分43秒终止，历经5个多小时。

## 热点 2020年底全国所有地级市力争实现5G网络覆盖

据新华社电 记者从23日于北京召开的全国工业和信息化工作会议上获悉，我国将稳步推进5G网络建设，深化共建共享，力争2020年底实现全国所有地级市5G网络覆盖。

工信部提出，2019年，我国正式启动5G商用，全国开通5G基站12.6万个，超

额完成网络提速降费年度任务，“携号转网”全国实行，IPv6基础设施全面就绪，加大力度整治骚扰电话、清理“黑宽带”、打击“黑广播”“伪基站”和App侵害用户行为，网络建设取得扎实进展。

下一步，我国将稳步推进5G网络建设，深化共建共享，力争2020年底实

现全国所有地级市5G网络覆盖。同时，优化提升网络供给质量，深化电信普遍服务，继续做好网络提速降费，在扶贫助残领域实施精准降费，持续提升IPv6网络质量和服务能力，支持IPv6在5G、工业互联网、车联网等领域融合创新发展。

国务院安委办约谈长沙市主要负责人等：

## 焦点 浏阳烟花厂爆炸事故存在瞒报 性质恶劣

据新华社电 记者23日从应急管理部获悉，国务院安全生产委员会办公室日前约谈长沙市、浏阳市人民政府主要负责人和湖南省、长沙市、浏阳市应急管理部门主要负责人，指出湖南浏阳烟花厂爆炸事故发生后，当地隐瞒死亡人数，性质恶劣，影响极坏。

12月4日7时32分许，湖南省浏

阳市碧溪烟花制造有限公司石下工区包装作业区域发生爆炸事故，造成13人死亡、13人受伤。事发当日，当地上报的伤亡情况为7人死亡、13人受伤，湖南省人民政府成立调查组对该事故提级调查，调查发现并核实另有6人死亡。

约谈指出，湖南省长沙市浏阳市碧溪烟花制造有限公司“12·4”重大事故

暴露出，事发地区烟花爆竹生产企业“一证多厂”、分包转包等突出违法违规行为依然屡禁不止；一些企业存在以出口为名生产不符合我国强制性国家标准的超标违禁产品行为，烟花爆竹出口环节监管存在漏洞；地方烟花爆竹安全监管力量存在弱化现象，安全监管工作不落实、执法宽松软问题突出。